

LA ÚLTIMA HORA

DESCRIPCIÓN: Un mes 750 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Tel. 1245
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 2820
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 18 de Enero de 1939.—III Año triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 13,918

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

Los soldados de España en la provincia de Barcelona

Siguieron ayer su brillante ofensiva los invictos Ejércitos del Caudillo, adelantando sus líneas en diez kilómetros y ocupándose 31 pueblos de Cataluña para la causa de España.—Desde que empezó la ofensiva el 23 de Diciembre hasta la fecha se han hecho 40.000 prisioneros.—La cantidad de material cogido es imponente.—En Barcelona, Extremadura y Centro nuestras líneas se mantienen firmes y cada día sufre el enemigo nuevos quebrantos, haciéndole buen número de bajas y prisioneros.

Parte Oficial de Guerra

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día 17 de Enero de 1939 III T.
En Cataluña ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas en dirección al Este, venciendo todas las resistencias enemigas y rebasando el pueblo de Montanou y Sierras que lo dominan por el Sur.
Nuestro avance ha alcanzado una profundidad de unos 10 kilómetros, penetrando por varios puntos en la provincia de Barcelona y ocupándose los pueblos de Aguiló, Pallerols, Pavia, Guardiola, Lluídas, Vallfogona de Riucort, Llorat y otras posiciones importantes.
El enemigo abandonó gran cantidad de muertos y numeroso material, continuando el avance a la hora de cerrar este parte.
Más al Norte, en el sector de Pons, también fué batido el enemigo, ocupándose al Norte y Sur de dicho pueblo las alturas que inmediatamente lo dominan.
En el sector de la costa ha continuado en el día de hoy la limpieza de la extensa zona ocupada en los anteriores, habiéndose capturado más de dos mil prisioneros y cogido depósitos de municiones y numeroso material.
En Extremadura no obstante el violento temporal de agua se ha adelantado nuestra línea en el sector de Monterrubio, castigándose duramente al enemigo que abandonó más de 300 muertos.

En otros lugares del frente Sur los rojos desencadenaron desesperados ataques que fueron materialmente deshechos por el certero fuego de nuestras tropas.
En el sector de Belcazar, Vértice Moritos, fueron rechazados con duras pérdidas para el enemigo tres violentos ataques, y en el de Limones, donde también pretendió avanzar, dejó numerosos prisioneros y gran cantidad de muertos delante de nuestras alambradas.
Salamanca, 17 de Enero de 1939. III A. T.
De Orden de S. Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL CARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

El gobierno rojo para mantener en su ejército y en la población que sufre en su tiranía la desorientación, ocultando a una y a otra la verdadera situación de desastre en que se encuentra, publica en sus partes de guerra supuestas victorias en otros frentes lejanos de Cataluña.
Son falsas cuantas noticias inserta el dicho parte a fines de propaganda para paliar la gran derrota de su ejército que es la de sus dirigentes, y por las cuales propaga éxitos de sus tropas.
En Andalucía, Extremadura y Centro nuestra situación en estos frentes es absolutamente clara y destacada y las líneas se mantienen firmes, ante las que se deshacen los desesperados ataques rojos, en los que sañando inhumana y estérilmente millares de vidas, constituyendo un rotundo fracaso las tentativas de desviar nuestra decisiva acción sobre Cataluña.
Esta seguirá inexorablemente hasta alcanzar los definitivos objetivos militares y políticos que constituyen la finalidad de las actuales operaciones.
Salamanca, 17 de Enero de 1939.—III A. T.
De Orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Sobre los datos de las operaciones del día, facilitados en el avance del parte oficial de hoy, se dan a continuación los siguientes:
Se han ocupado en el sector central del frente de Cataluña además de los pueblos ya reseñados, los de Oliola, Segura, Albió, Belmont, Talavera y Guardiola, Briansá, Montlleo, Sant Guim de la Rabasa, Mantnau, Montfart, Sant Antolí y Villanova, Hostalet, Rubinat, Pomar, San Pere del Arquel, Llundar, Villa Graeta.
En la región próxima a la costa se han liberado los pueblos de Vallespinosa, Salmella, Font de Arnerteras, Santas Creus, con el monasterio del mismo nombre, Altafulla y Vespella.
Se han hecho al enemigo considerable número de muertos, entre ellos un jefe de brigada de carabineros, un comisario político y un comandante, y recogido gran cantidad de material.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer nuestra aviación bombardeó eficazmente los objetivos militares del puerto de Barcelona y en lucha aérea derribó un caza enemigo.
Hay han actuado las unidades aéreas intensamente en la zona de operaciones de Cataluña, logrando detener con sus fuegos a tres blindados, que a continuación fueron cogidos por nuestras tropas y así mismo incendiado un camión y averiado otro cargado con una pieza de artillería.
En combate aéreo han sido derribados cuatro ratas.
Salamanca 17 de Enero de 1939 III Año Triunfal.
De Orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Flandín protesta de la ayuda a los rojos

Y León Blum pide el envío de fuerzas Alemania de acuerdo con Italia

La sesion de la Cámara

París.—La Cámara francesa ha celebrado sesión.

Una sesión interesante y movidísima, en la cual la energía de Mr. Flandin ha puesto valientemente el inri al Frente Popular y a todas sus inicuas manipulaciones en lo que se refiere a la cuestión de España.

En el debate sobre política exterior, el ex presidente del Consejo pidió la palabra para exponer sus puntos de vista y anunciar a voz en grito a todo el país los gravísimos peligros que entraña para Francia la posición adoptada en favor de los rojos españoles.

Protestó violentamente contra la capa no intervencionista con que trata el Gobierno de cubrir su ayuda subrepticia a los rojos de España. La verdadera no intervención, dijo, es la salvación de la nación francesa.

Flandin reclamó en nombre del pueblo francés una verdadera no intervención, y sostuvo que ella no puede ser real sino a base de reconocer plenamente al Gobierno de Burgos.

Reclamo—dijo—ese reconocimiento. En nombre de Francia y sus intereses para el porvenir. Es hora de que el Gobierno de la República Francesa reconozca al Gobierno del Caudillo español, único que representa el espíritu de aquella nación y único por consiguiente que puede ser aceptado por países civilizados, para oponer la destrucción, el crimen y el atropello que significan el gobierno de Barcelona y sus seguidores han de ser eminentemente repudiables. Es hora de que Francia se esfuerce, en asegurar la paz mundial, que solamente puede lograrse clara y permanente poniendo término a la lucha que se sostiene en España.

Es hora—concluyó—de que Francia se determine a no continuar cometiendo el crimen nefasto de ayudar a la España roja, símbolo del desastre y de la incivilización, prolongando de esta manera una guerra que el Generalísimo Franco tiene ganada por la fuerza de sus armas, la realidad indiscutible de sus derechos y porque ella es la expresión más exacta del patriotismo español.

Durante todo el parlamento de Mr. Flandin no cesaron un momento de producirse en el Salón de Sesiones escándalos formidables increpando duramente los diputados del Frente Popular al orador y a los que ocupaban en el hemicycle los escaños destinados a las de rechas. Las últimas palabras de Flandin dieron origen a un verdadero tumulto que logró Herriot contener a duras penas.

León Blum siguiendo en desatentada campaña en favor de una aventura francesa que sería la ruina del país, propuso la apertura de la frontera pirenaica y la intervención directa de Francia en favor de los rojos españoles. Dijo que era necesario denunciar los acuerdos de no intervención, como si tales acuerdos hubieran sido jamás respetados por el gobierno francés.

Un diputado francés propuso entonces por escrito una moción pidiendo el reconocimiento del Gobierno de Burgos. Un diputado comunista en tono violento dijo entonces, que el propondrá en la próxima reunión de la Cámara una moción pidiendo la intervención armada de Francia.

Consejo de Ministros

París.—Hoy a las diez se reunirá el consejo de ministros, en el Eliseo, bajo la presidencia de Lebrun. Mr. Bonnet dará cuenta a sus compañeros del estado de la situación internacional y de las conversaciones tenidas en Ginebra con el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Lord Halifax.

La actitud de Alemania

Berlín.—Una nota de "La Correspondencia Política y Diplomática" comenta la publicada por la "Información Diplomática" italiana con respecto a las gestiones de Blum que pide la intervención descarada de Francia a favor de los rojos españoles; y el periódico alemán dice, que quienes desean prolongar de este modo la guerra civil española son los que quedarán agraviados a últimos de Septiembre porque vieron fracasada su ilusión de la guerra europea. Ahora pomen su ilusión en provocar esa guerra con motivo del conflicto español.

En "La Correspondencia Política y Diplomática" declara terminantemente y sin sombra de vacilación, que Alemania comparte en absoluto la actitud de Mussolini respecto a España, y caso de una intervención de Francia en gran escala, Alemania quedaría indisolublemente unida a Italia.

EL ESTADO NACIONAL ONESIMO REDONDO

5 Ptas.

De venta en la librería de J. Tous

La voz de la neutralidad

HOY, DIA 18 DE ENERO DE 1939

Precisamente en nuestra edición de ayer insistíamos de nuevo sobre la necesidad de que, cuanto antes y sin reservas, sea reconocida al Gobierno de Burgos el derecho inalienable a la beligerancia.

Afirmábamos por milésima vez que, de no concederse la absoluta igualdad, de empeñarse los poderes extranjeros en no aceptar de España sino la parte podrida, la que yace bajo el fango pestilente del marxismo, todas las afirmaciones de neutralidad eran palabras vanas que incluso el mismo viento lamentaba tener que difundir.

Nuestra opinión, expresada modestamente en las columnas de un diario de provincias, ha sido reproducida en plena fidelidad, dominando el escándalo y las vociferaciones del Frente Popular francés, por el expresidente del Consejo de Ministros de París Mr. Flandin, el cual ha reclamado, como representante de la Francia heroica que se sabe hermana de España y que conoce y comprende la precisión de mantener con ella buenas relaciones de vecindad, que sea sin pérdida de tiempo reconocida la personalidad efectiva e innegable del Gobierno del Caudillo.

No cabe duda de que Francia, que ra o no quiera, a la corta o a la larga, tendrá que llegar inevitablemente a echar de sí, en la forma que sea, con la energía necesaria, a porrazos o a tiros, todos esos títeres infaustos que, so capa de una populchería que pretenden difrazar de democracia, sorben los sesos del pueblo, le guían por caminos de peligros, le inculcan con aviesas intenciones y le llevan—si él no reflexiona a tiempo—al abismo. Tales son los que se llaman dirigentes de los frentes populares.

Entre los cuales, en primer término siempre, y siempre con la estridencia absurda de pensamiento y de palabra propias de su raza y de su historia negra está León Blum. El funestísimo ex-jefe del Gobierno, aquel que se atrevía a circular disposiciones en formas de decretos sin que ellas fueran publicadas en el diario oficial del Estado, y en las cuales

se daban medios amplios para realizar contrabando con la España marxista; el inicu traficante cuya gloria mayor es la de haber contribuido en primer término a la venta de su patria a dominios extraños el histrion ridículo cuyo rostro jamás ha conocido nadie porque está siempre cubierto con la máscara de la falsía y del egoísmo mas exacerbados, ha que rido contestar a las palabras serenas, firmes y justas de Mr. Flandin, atreviéndose a solicitar de Francia no solamente la apertura de la frontera sino ya movimientos de carácter militar, cuya consecuencia única podría ser la prolongación de la guerra.

¿Porqué tendrá León Blum esa afición a la guerra? Seguramente porque le ha complacido, a lo largo de su vida política, ver destruida a Francia durante los años, trágicos de la contienda europea. Seguramente por el placer sádico de pensar en la posibilidad de que algo semejante aconteciera en este nuevo sangriento reflorcer bélico por el cual aboga con dedicación tan constante. Y sobre todo, porque se siente tan francés como nosotros selenitas, porque le importa un bledo el provenir de Francia, porque—inhumano y cruel—su vanesía le empuja hacia el deseo de ver sembradas entorno de su figura repulsiva la muerte y la desolación.

León Blum ha levantado un poco la careta sin descubrirse totalmente. Las circunstancias le han conducido a desvelar un tanto su actuación de siempre, aquella actuación que—durante su mando—le hizo pregonar en Londres la No Intervención y realizar la intervención positiva a través de los Pirineos; la misma, que le ha llevado a debatirse como gato panza arriba para introducir su ejemplo; la que no puede resistir que Flandin se levante en la Cámara y, haciéndose eco de la voz de la razón, reclame para Francia, una posición de verdadera neutralidad.

Posición que tendrá que adoptar, si no quiere que la historia marque su frente con el estigma de provocadora de un conflicto espantoso.

El M. I. Sr. D. Federico Muñoz-Maldonado y Gui

Teniente Coronel de Infantería

Caballero Placa de la Orden Militar de San Hermenegildo, condecorado con varias cruces rojas del Mérito Militar de 1.ª y 2.ª clase, la Cruz de Isabel la Católica, la Medalla de Cuba, Africa y otras.

Falleció día 5 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, Federico, Teniente de Artillería, Isabel y Carmen, hermano (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana jueves, día 19, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Quedan prorrogados hasta el 20 del actual los plazos para que pueda hacerse ante el Comité de Moneda Extranjera la declaración del oro, divisas y valores extranjeros y españoles de cotización internacional que se posean.
¡Español! No esperes el último momento para hacer la patriótica declaración.

AL CERRAR LA EDICION

“Miseria de Madrid sitiado”

El diario «Le Journal» publica una crónica telegráfica de Madrid que consideramos interesante reproducir. Se titula: «MISERIA DE MADRID SITIADO». Traducimos:

Madrid.— A furza de nutrirse de su propia substancia, Madrid antes capital opulenta y risueña, se consume lentamente, y muere poco a poco sobre su jergón de miseria.

«Preguntaron, un día, a Sieyès: ¿qué hicieris durante la Revolución? Y el autor del «Tercer Estado» respondió: He vivido.

«Vivir, subsistir, tal es aquí la finalidad esencial y única de los esfuerzos individuales. Ropas, comestibles, carbón, primeras materias, todo falta en Madrid donde los poderes públicos han tenido que organizar un verdadero sistema de utilización racional de los recursos.

«Hace ya tiempo, que no se puede vestir nadie en los almacenes, que solo se abren intermitentemente, y los traperos mismos han agotado sus stocks. Por orden del gobernador civil, se ha creado un servicio municipal de «recuperación» para hacerse cargo de los trastos viejos, fuera de uso. Sus agentes se presentan en los domicilios de los particulares y recogen, de casa en casa, un cúmulo de objetos inutilizables para intentar extraer de ellos algunos «orzats» engañosos.

«En lo que concierne al problema, cada día más inquietante de la alimentación, se ha llegado a no establecer distinción alguna entre las hortalizas y los forrajes. Estos y aquellas son en trozos al consumo, bajo la fe de informes médicos en los que se descubren —por las necesidades de la causa— virtudes nutritivas sin rival. La ilusión se satisfará con las vitaminas ensalzadas por los médicos. Y digo bien «ilusión», porque a despecho de la leyenda cultivada celosamente en el espíritu de la población, las cifras de la mortalidad aumentan en proporciones considerables. Es el tributo al hambre.

«La avicultura que fue, antes de la revolución, uno de los principales recursos de Madrid y de sus suburbios, se ha reducido a la nada. No hace mucho tiempo, se veían circular por las cales de Año Nuevo, colonias enteras de volátiles, guardadas por el bastón de los campesinos suburbanos. La guerra civil ha borrado este espectáculo pintoresco de Madrid y pronto se torcerá el cuello a los últimos gallos éticos que cantan aquí y allá en la bruma de las madrugadas de invierno...

«Otra miseria de un signo que se prolonga peligrosamente: El paño facti y son muchos ya los diarios que han suspendido totalmente su publicación. En fin, los anuncios públicos se limitan a los avisos oficiales; las empresas de espectáculos han renunciado a informar a su clientela de los cambios de programa.

«Si si os ocurre pasear por la tarde por la Puerta del Sol, veréis a los limpiabotas y a los zapateros remendar, al aire libre, el calzado con ayuda de pedazos de neumáticos inservibles. Estas industrias volantes son prodigiosamente concurrencias y los clientes, a do cenas hacen cola sobre el arroyo, esperando que los llegue el turno de confiar al remendón el único par de zapatos que calzan desde hace largos meses.

«Los servicios oficiales mismos dan el ejemplo del subconsumo, pues, como ya he dicho, todos los residuos, piezas sueltas, pedazos de vigas, travesaños, clavos y rechaches oxidados son recuperados y enviados a los centros metalúrgicos con el fin de refundirlos.

«Madrid no tiene más que este recurso: vivir sobre sí mismo. De grado o por fuerza, debe aceptar los sacrificios que se le imponen si quiere «resistir», cuesto lo que cueste.

«Y «resistir» cueste lo que cueste es la consigna».

Que nadie pierda la cabeza Las victorias de Franco La postura italo-alemana ¿Se rendirá Barcelona?

(Servicio de Radio Nacional recogido por LA ULTIMA HORA)

Flandin habla claro ante el cinismo de Blum

París.— En la última discusión política de la Cámara francesa estuvo presente el Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet, al cual aludió uno de los diputados diciéndole que Inglaterra en sus relaciones con Italia no se preocupa más que de sus intereses y que esta es la conducta que debía seguir Francia.

Mr. Flandin aludió también a Inglaterra y volvió a insistir sobre la ayuda que se presta a los rojos de España.

Ahora, dijo, se trata de aumentar esta ayuda y hasta se habla de Ejércitos, pero aunque se quisiera ya será tarde pues las victorias de Franco están a punto de marcar el final de la contienda.

Insistió en que no se ha dejado de ayudar a la España roja y denunció que le fueron enviadas 50 mil toneladas de material.

León Blum afirmó que él nunca ocultó su simpatía hacia la España republicana y dijo que ayudó a los rojos y que ahora se les debe ayudar más y en otra forma.

El Sr. Flandin apoyado por otros diputados insistió en que Francia debe enviar un representante a Burgos.

Palabras de «Le Temps»

París.— El importante diario «Le Temps» se ocupa de las pretensiones de ciertos elementos para que sea abierta la frontera francesa al contrabando rojo y de otras pretensiones de dichos elementos.

Dice que solo un insensato puede decir tales cosas y que dichas pretensiones deben ser rechazadas de plano.

La prensa alemana y el avance de Franco

Berlín.— La prensa en general comenta el victorioso avance de Franco por las tierras catalanas y dedica a ello las primeras páginas.

Dice que el ímpetu y el heroísmo de los soldados españoles es una cosa sin precedentes y que solo a ello puede atribuirse la racha de triunfos que llevan.

La batalla de Cataluña dice que es decisiva en la guerra de España y relatan, considerándolas como fechas históricas, la ocupación de Tarragona y el entusiasta recibimiento hecho a los soldados del Caudillo.

En contraste a ello oponen la fuga de los marxistas y el pánico y desorientación que reina en Barcelona.

El Mensaje del Caudillo

Berlín.— Es objeto también de comentarios por parte de la prensa el Mensaje que dirigió recientemente el Caudillo a los españoles que siguen aun bajo el dominio y cautiverio de los rojos.

Ha fallecido Juan Strauss

Berlín.— Ha fallecido en esta capital el compositor Johan Strauss, ilustre director de orquesta y discípulo del inmortal Strauss vienés. Según su último deseo, su cuerpo será incinerado en la más exclusiva intimidad.

El Strauss fallecido, era el discípulo de un gran compositor de gran fama que fue Juan Strauss, llamado Juan el Viejo, que nació en 1804 en Viena y falleció en 1849. Sus composiciones más populares son los valses Gabrie

liza. Contrasta el mismo, dicen con la cínica campaña de propaganda que se desarrolla contra la España Nacional, atentatoria a la integridad de su territorio.

Sobre esto la actitud de Italia está bien clara y compartida por Alemania.

Aluden luego los periódicos a la retirada integral de voluntarios con la cual estamos de acuerdo y mientras no otros sustentamos este criterio León Blum pide que se envíen hombres y dinero a Barcelona.

Los que querían la guerra europea son los mismos que ahora trabajan para prolongar la guerra civil en España.

«Que nadie pierda la cabeza»

Berlín.— Dice un importante periódico en su edición de hoy que las noticias de los fulminantes éxitos de Franco han desbaratado muchos planes internacionales.

El triunfo de Franco adquiere proporciones tales que nadie puede negarlo, ni ponerlo en duda.

Ahora la responsabilidad debe caer sobre aquellos que después de ver clara la situación se empeñan en prolongar la guerra y esta responsabilidad debe tener carácter general al intervenir en el asunto quienes son ajenos al mismo.

Nadie debe perder la cabeza, y si alguien la pierde que se atenga a las funestas consecuencias que pueden sobrevenir.

Otros periódicos en sus editoriales dicen que es verdaderamente absurdo el comportamiento de Francia, en donde hasta parece que los triunfos de Franco son recibidos con recelo y se espera con prevención su victoria definitiva, reflejándose esta impresión en su frontera de los Pirineos.

No rectificar este comportamiento significa para ello un verdadero peligro, y es preciso que reflexione y no pierda la cabeza.

Su comunicación por Africa es por España y con ésta están ligados sus intereses.

¿Se rendirá Barcelona?

Londres.— La prensa inglesa habla de los acontecimientos de España y se ocupa con gran extensión de los últimos triunfos de Franco y del desmoronamiento total del frente rojo.

Anuncian la próxima caída de Barcelona y uno de los periódicos el «Daily Telegraph» hasta relata la forma en que se hará la rendición de la Capital.

Dice que Negrín hará entrega de Barcelona a un Comité Militar el cual la entregará a los Ejércitos de Franco. Luego Negrín se refugiara en Francia.

Ia, Tagioni, Victoria, Cecilia y los de las Bayaderas. Le siguió su hijo Juan nacido en 1825 y fallecido en 1899; su obra más célebre es el «Danubio Azul». Su hermano José fue director de orquesta y autor de obras menos conocidas que las de su hermano Juan. Otro hermano, Eduardo, le sucedió en la dirección de la orquesta y compuso también muchas obras musicales, casi todas bailables. Todavía hay otros Strauss: Luis, violinista y director de orquesta; Oscar, compositor de operetas y Ricardo, el famoso autor de «Don Juan», «Till Eulenspiegel», «Don Quijoté» «Salomé», «El caballero de la Rosa». El fallecido era nieto de Juan el Viejo y sobrino de Ricardo.

Crónica breve de la situación militar

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

La marcha sobre Cataluña sigue en plena actividad y continúan las victorias de nuestros soldados que progresan en los sectores del Norte y del Sur.

A Tarragona continúan llegando camiones de víveres para abastecer la ciudad y los vecinos llenos de entusiasmo confraternizan con los soldados de Franco los cuales han seguido empujando las bayonetas y marchando adelante en pos de nuevas conquistas.

En la zona de Negrín cunde la desmoralización y por las carreteras se ve un continuo hormigueo y un incesante circular de autos.

El avance por el Norte se ha desarrollado ayer por sobre Artesa del Segre en un terreno abrupto que no ha impedido que nuestros soldados llegaran hasta Pons, pueblo de gran importancia estratégica, y tomaron las alturas que lo dominan quedando batida la población. Pons es un importante nudo de comunicaciones en la carretera de Lérida-Puigcerdá, y en la de Barcelona-Manresa, y la de Tàrraga Montblanch. Está dominado por y su caída es inminente.

El avance por el sector del Centro ha hecho que 27 pueblos fueron rescatados para la España Nacional y ha servido para que pudiera establecerse contacto la fuerza del Centro con las del Norte avanzando el frente. Merece los honores de ser citada la ocupación de Montmaneu situado ya en la carretera de Barcelona y dentro de esta provincia por la cual se han adentrado también nuestras fuerzas en otros sectores.

En el Sur soplan también aires de victoria y se han ocupado posiciones y pueblos efectuándose todos los enlaces de una manera matemática, estableciéndose los contactos en las líneas de avance.

La situación en Barcelona empeora y según comunicaba esta mañana la Agencia Reuter en el caso se oye el retumbar de nuestros cañones. La nerviosidad es enorme y para que lleguen las noticias, a los refugiados de las zonas ocupadas no se les dejan entrar en la ciudad y se les mantienen en las afueras.

El problema del abatimiento reviste caracteres de tragedia y se entreteje el hambre anunciando la llegada de camiones con víveres que no llegan nunca.

A los heridos que llegan de los frentes, se les traslada a los pueblos de Gerona que son los más alejados de los puestos de combate.

Para levantar la moral se cuentan al público fantásticas victorias de otros frentes y se le dice que hay construidas tres líneas de fortificaciones frente a Barcelona.

Han sido requisados todos los aparatos de radio y los batallones de fortificaciones han cesado en su labor habiendo sido enviados al frente.

Se asegura que hoy deben entrevistarse en París, Negrín y Alvarez del Vayo.

Estas son las últimas noticias que nos llegan de Barcelona.

Las gratificaciones a los funcionarios del Estado

DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES

Ministerio de Hacienda.— Servicio Nacional de Intervención. — CIRCULAR dando normas para la percepción del subsidio extraordinario concedido a los funcionarios públicos por la Ley de 29 de diciembre de 1938.—La conveniencia de prever toda duda y de procurar un criterio uniforme en la aplicación de la Ley de 29 de diciembre de 1938; por la que se concede un subsidio extraordinario a los funcionarios públicos, civiles y militares, aconsejan fijar la verdadera interpretación de la misma y determinar la forma en que ha de justificarse el derecho de los perceptores ante las Delegaciones de Hacienda, cuyas Dependencias tendrán en cuenta las siguientes reglas: Primera.—Serán requisitos indispensables para la percepción del subsidio, que el funcionario cobre sueldo consignado en Presupuesto, aunque su nombramiento sea interino, y que por declaración jurada haga constar las gratificaciones que perciba por su condición de funcionario cualquiera que sea la Entidad u Organismo que las abone. Segunda.—Que los funcionarios civiles movilizados que presten servicio en los frentes de combate se considerarán incluidos en el artículo segundo de la Ley, a los efectos de la cuantía del subsidio a percibir.—Tercera.—Que la parte o el total del haber líquido a satisfacer como subsidio extraordinario conforme al sueldo que disfrute el percceptor, será el importe del sueldo íntegro mensual, deducido el descuento por la contribución de Utilidades, Tarifa primera, sin la acumulación que pudiera producirse por otras percepciones.—Cuarta.—Los Habilitados de los retirados del Ejército y de la Marina y los de los funcionarios civiles movilizados que estén prestando servicio en los frentes de combate y que tienen consignados sus haberes en las Delegaciones de Hacienda, justificarán el derecho al percibo del haber líquido total de sus ponderantes mediante certificaciones de la Autoridad Militar de que están prestando servicio militar activo.—Quinta.—Los retirados que no reúnan las condiciones previstas en la regla anterior y que presten servicio activo en retaguardia, serán considerados, previa igual justificación, como funcionarios sujetos a las prescripciones de la norma segunda del Artículo primero de la Ley.—Sexta.—Las nóminas habrán de ser presentadas antes del día 20 del mes actual, salvo imposibilidad justificada, puesta al cobro a las cuarenta y ocho horas de presentadas, siendo responsable si los Habilitados de la exactitud de las mismas, a cuyo fin las Delegaciones de Hacienda, si después de hecho el pago advirtiesen errores en las nóminas de este subsidio, los subsanarán mediante la correspondiente baja en el total de la rímera nómina de haberes corrientes que se presente por el Habilitado causante del error.—Séptima.—Se considerarán concedidas las consignaciones precisas para el pago del subsidio extraordinario, sin perjuicio de que una vez terminada la presentación de nóminas se hagan, telegraficamente y por escrito, al Servicio Nacional del Tesoro, los pedidos de consignación necesarios, con separación de los corrientes del mes para las demás atenciones. De los términos de la presente Circular sirsive dar la mayor publicidad posible, a fin de que dentro del mes actual quede satisfecho el subsidio extraordinario.—Burgos, 13 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Investigación, Pedro Gárate.

Lo que se publica para conocimiento de los señores Habilitados y demás interesados, para que dentro de los plazos señalados presenten en esta Delegación las nóminas y demás justificantes.

Palma 16 Enero de 1939.—III Año Triunfal.

que presten servicio activo en retaguardia, serán considerados, previa igual justificación, como funcionarios sujetos a las prescripciones de la norma segunda del Artículo primero de la Ley.—Sexta.—Las nóminas habrán de ser presentadas antes del día 20 del mes actual, salvo imposibilidad justificada, puesta al cobro a las cuarenta y ocho horas de presentadas, siendo responsable si los Habilitados de la exactitud de las mismas, a cuyo fin las Delegaciones de Hacienda, si después de hecho el pago advirtiesen errores en las nóminas de este subsidio, los subsanarán mediante la correspondiente baja en el total de la rímera nómina de haberes corrientes que se presente por el Habilitado causante del error.—Séptima.—Se considerarán concedidas las consignaciones precisas para el pago del subsidio extraordinario, sin perjuicio de que una vez terminada la presentación de nóminas se hagan, telegraficamente y por escrito, al Servicio Nacional del Tesoro, los pedidos de consignación necesarios, con separación de los corrientes del mes para las demás atenciones. De los términos de la presente Circular sirsive dar la mayor publicidad posible, a fin de que dentro del mes actual quede satisfecho el subsidio extraordinario.—Burgos, 13 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe del Servicio Nacional de Investigación, Pedro Gárate.

Lo que se publica para conocimiento de los señores Habilitados y demás interesados, para que dentro de los plazos señalados presenten en esta Delegación las nóminas y demás justificantes.

Palma 16 Enero de 1939.—III Año Triunfal.

SE DESEA criada que sepa cocinar. Informes: en la Imprenta de LA ULTIMA HORA. Olmos, número 2.

SE VENDE URGENTE Donnet 9 HP. 5 plazas a toda prueba. Por 1.300 pesetas. Riera, 34 (1778)

Noticiario de esta tarde

En los Ministerios

Burgos M El Excmo. Sr. Ministro de Hacienda y el de Avicultura ha mantenido esta tarde una entrevista con el vicepresidente del Consejo Excmo Sr. General Jordana.

El Vce Presidente del Consejo General Jordana ha sido complementado en la mañana de ayer por el Embajador de Portugal Sr. Teodoro Pereira, también le acompañó el Jefe de la sexta reunión militar General López Pinó y el catedrático Sr. Oliveros.

El Ministro de Agricultura confiere con el presidente de la Diputación Provincial de Cádiz y recibió la visita del Sr. Secretario del Servicio Exterior Marqués de Rosalejo, al Marqués de Zayas y a varios camaradas.

Júbilo en Sevilla

Sevilla.— En esta capital se ha celebrado con toda solemnidad festejos por la liberación de Tarragona. En la catedral de Sevilla se celebró una función solemne en acción de gracias en la que ofició el Cardenal Segura de Pontifical.

Asistieron las autoridades civiles y militares así como también las del Movimiento y numerosísimo público.

La gran cantidad de catalanes refugiados en Sevilla han celebrado importantes festejos en honor de la Virgen de Monserrat a fin de que conceda una pronta liberación de toda Cataluña.

Por la toma de Tarragona

Burgos.— En el Ministerio de la Gobernación se reciben innumerables telegramas de los gobernadores civiles y autoridades señalando el gran entusiasmo que resna en toda la España Nacional con motivo de la liberación de Tarragona.

En todas las localidades se han celebrado manifestaciones en las que

el fervor patriótico se ha puesto de manifiesto de manera indiscutible.

El júbilo y el entusiasmo son grandes festejándose la liberación de la ciudad catalana y los nuevos triunfos de los ejércitos del Generalísimo.

También ha recibido el Ministro del Interior centenares de telegramas de alcaldes y otras personalidades pidiéndole que haga llegar al GENERALISIMO su respetiva felicitación por las colosales victorias obtenidas y que presagian un final próximo de la guerra.

Ciano a Yugoslavia

Roma.— El ministro Fde Negocios Extranjeros Conde Ciano marchó a las doce y cinco en dirección a Yugoslavia.

Ministro húngaro en Berlín

Berlín.— El Ministro de Negocios Extranjeros Von Ribentrop, y la señora de este ministro han obsequiado con un almuerzo al ministro húngaro.

Berlín.— El ministro de Negocios Extranjeros de Hungría acompañado del Comandante Militar de Berlín de posición ayer mañana una gran corona de laurel en el monumento de los héroes de la gran guerra.

La corona llevaba las cintas con los colores de la bandera húngara con la siguiente transcripción, prueba de recuerdo y fidelidad a la memoria de los camaradas alemanes que demostraron su heroísmo en la guerra mundial.

BICICLETA

Se vende y una rueda 13 x 45. Informes: Santaña, 14. Palma. (1777)

LIRICO Mañana COLOSAL ESTRENO LA VOZ DEL CORAZON La gran creación del divo BENJAMINO GIGLI